

Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 3 группа.

Дата: 11.11.2023г

Тема занятия: «Развешивание кормушек и подкормка птиц».

Цель занятия: Научить детей проявлять заботу к птицам зимой.

Задачи занятия:

- научить правильно развешивать кормушки для птиц;
- расширять знания детей о правилах подкормки птиц;
- воспитывать любовь, интерес к птицам и заботу о них.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. В каждом саду обязательно должна находиться хотя бы одна кормушка для птиц. Пернатые становятся верными помощниками садоводов и огородников, их можно назвать природными санитарами. Но зимой многие птицы нуждаются в нашей помощи, поэтому их нужно подкармливать, развешивая кормушки в садах и парках. Сегодня на занятии мы узнаем, как правильно устанавливать кормушки и покармливать птиц.

2. Основная часть.

Когда вывешивать кормушку.

Вы можете вывесить ее в любое время, однако в разное время года к ней будет слетаться разное количество птиц, причем виды их также будут варьироваться. Одни птицы питаются зерном, другие – насекомыми, третьи – фруктами. Одни прилетают только на лето, другие бывают пролетом во время сезонных миграций, третьи живут на участке постоянно.



Кормушки для зимнего кормления птиц следует вывешивать уже в середине сентября. В это время к ним начинают присматриваться те виды птиц, которые остаются на зиму. Также вы подкармливаете мигрирующих птиц, которые очень нуждаются в корме во время многодневных перелетов.

Сначала число посещающих птиц будет невелико, затем, с наступлением первых заморозков – резко возрастет, но только при условии, что вы регулярно наполняете ее кормом. Птицы быстро привыкают к кормушке и, убедившись, что корм в ней появляется регулярно, навешивают ее ежедневно. Поскольку птицы за день облетают свой участок и заглядывают в несколько мест, где может находиться корм, они, безусловно, его найдут в другом месте, если ваша кормушка останется пустой.

Во время непогоды – сильного дождя, снега, мороза, когда количество кормных мест резко сокращается, значение кормушек резко возрастает. Именно в это время надо следить за тем, чтобы они не оставались без корма. Даже в самый суровый мороз пернатые могут выжить, но при условии, что у них будет достаточно корма.

Другое время, когда птицам необходима подкормка – это конец зимы – начало весны, когда у птиц сокращаются источники корма. Рекомендуется, чтобы зимняя столовая продолжала работать до мая, когда подходит первая зелень.

Летом к обычному рациону птиц добавляют фрукты (нарезанные червивые яблоки), также сахарную воду. Избегайте выкладывать в кормушки испорченный корм.

Где развесивать кормушки.

Кормушку для птиц можно повесить на ветку дерева или закрепить на стене дома. Главное – выбрать место, закрытое от ветра и недоступное для кошек. Пусть она будет на расстоянии от окна, иначе птицы будут сталкиваться со стеклами. Пусть кормушка будет выставлена на открытом месте в 4-5 метрах от дерева или кустарников. На таком расстоянии птицы заметят приближающегося хищника.

Корм для птиц.

Каждый день, желательно по утрам и примерно в одно и то же время, кормушку нужно наполнять свежим

кормом. Птицам нельзя давать подсоленные или обжаренные семена, а также крошки ржаного и черного хлеба – эти продукты могут привести к гибели пернатых.

Отличным вариантом корма будет **пшеница, овес и просо**. Это универсальный корм, привлекающий разные виды птиц. Для зимующих птиц прекрасно подойдут и семена подсолнечника.



3.Подведение итогов.

Ребята вы можете вместе с родителями смастерить кормушку. Подумать, где лучше их развесить. Решили, что это должны быть укромные места на деревьях

и кустарниках, ведь птицы зимующие очень пугливы, также надо разместить кормушки так, чтобы из окна можно было за ними понаблюдать. Птиц нужно ежедневно подкармливать, чтобы они привыкли к кормушкам. Положите крошки белого хлеба, оставшиеся от завтрака, семечки подсолнуха, зерна проса.